

“环境变好了,心情舒畅了!” 西园街道“洁净家园行动”显成效



本报讯(记者 王昆火)“背街小巷干净多了,蚊虫苍蝇少了,环境变好了,心情舒畅了!”昨日上午,晋江西园街道小桥社区71岁陈玉峰一边清理家门口的杂物,一边和记者聊起近段时间社区环境的变化。据悉,8月11日起,晋江在全市范围开展“洁净家园行动”以来,西园街道各社区、各社区持续开展人居环境整治攻坚战,攻坚月行动,全方位、全覆盖开展环境整治,社区主要道路亮堂了,背街小巷干净了,居民也开心了。

昨日,记者先后走访了西园小桥、后垵、屿头、霞厝等社区,社区环境变得整洁多了,“每天8小时保洁,基本上能把负责的区域打扫干净;但整个社区环境的改善,需要所有市民积极参与。”今年54岁的申常惠说,她在晋江已生活20多年,扫了10年的马路。这段时间,社区干部、志愿者、网格员等都动起来,社区道路变干净不少;但仍有部分居民、商家乱扔垃圾,这给清扫带来不便,也影响社区环境。

“社区环境变好,最大受益的是居民。”陈玉峰说,此前,由于社区道路基础比较差,部分道路坑洼,部分垃圾没有及时清运;不过,这段时间,干部群众时常对一些陈年垃圾、卫生死角进行集中清理,环境变了样,住起来就比较舒适。

昨日上午,记者在小桥社区道碑厝C区一小山头上看到,这里的环境有了明显变化。几天前,记者和西园街道相关执法人员到此时,工作人员正对堆积如山的废旧汽配边角料进行清理,社区干部、志愿者正对枯枝落叶进行清运。这次,成堆的废旧汽配边角料不见了,横卧的枯枝也都被运走,整个场地看起来整洁了不少。

“清理了30多车次垃圾,但仍需持续整治。”小桥社区居委会副主任陈楷楠告诉记者,该场地为居民个人所有,其将场地租赁他人用于堆放废旧边角。他们将通过网格员巡查、增加公共视频等方式,确保该卫生死角得到常态、长效整治。

西园街道环卫处有关负责人表示,经过一周多时间的整治,街道的环境有了明显变化。他们将持续深入抓整治,严格落实“每日巡查+每月2次集中考评”、“红榜”公示制度,并发动党员、乡贤、居民参与,共创洁净西园,共享美好生活。

据悉,晋江人居环境整治攻坚活动开展第一周,晋江市邀请泉州市城市管理综合考评中心到镇村现场指导,晋江市成立两组督导组,对8个薄弱镇(街道)的20薄弱村(社区)开展一轮全覆盖督导。据统计,8月15日至8月21日,晋江市共督导问题694处,相关镇街已开展全力整治,部分村居已取得较大成效和提升。

“道路改造是件民生大事,要办就要办好。”洋宅村党总支书记、村委会主任李荣海说,以侨兴公路“白改黑”为契机,村里将引导村民配合做好道路沿线环境卫生的常态化治理,自觉做好房前屋后卫生整治,共同营造更加文明和谐的人居环境,齐心协力建设美丽洋宅、幸福洋宅。

市长专线

晋江移动: 累计建设5G基站2618个



本报讯(记者 林小杰)日前,中国移动晋江分公司副经理金鹏轮接听晋江市市长专线电话时表示,近年来,晋江移动积极落实晋江市“数字经济发展三年行动”,加大通信基础设施建设,加速5G通信技术升级换代,充分发挥信息服务综合优势,助推晋江数字经济发展驶入快车道。

“依托5G网络、视频云、AI算法、智能终端、大数据等,我们灵活制定各种不同基层治理场景下的基层治理解决方案,涵盖市容环卫、安全管理、环保税务等各类事件,形成一张表统情况、一个系统分事件、一套标准抓落实,推动社区治理由‘事件驱动’向‘数字驱动’转型。”金鹏轮说,今年以来,晋江移动通过赋能“善政”,助推社会治理数字化发展。截至目前,中国移动智能安防小区系统已在全市125个小区投入使用,推动小区管理由“传统人工”向“智慧集成”转变,有效提升了居民安全感和满意度。

在金井镇南江村,晋江移动打造“数字乡村管理云平台”,应用“5G+高清视频+物联网”技术,在党建引领、社会综治、智慧乡村、应急安防、便民服务等方面提供面向乡村的基层治理解决方案,有效助力乡村网格的精细化管理。

此外,晋江移动今年为晋江市医院、中医院、安海医院等提供医疗行业的数字化、网络化、智能化转型升级,为广大患者提供更加优质、高效、便捷的医疗结算服务。

在鞋服行业,依托中国移动OnePower工业互联网平台,应用“5G+高清视频+物联网”技术,构建起精准高效的智能仓储自动化系统,实现效率、成本及数字化水平的整体优化。

值得一提的是,今年,晋江移动计划投入1.5亿元,新增建设600个5G基站。截至8月,已建设500个5G基站,累计建设5G基站2618个,实现城区、镇区、工业区全覆盖。

晋江移动还加快推进“双千兆城市”民生工程。今年以来,已完成61个千兆机房的升级建设,全面覆盖1234个晋江主城区和重要镇(街道)的精品小区,并已实现所有镇(街道)全部具备千兆光纤宽带接入能力。截至7月,移动千兆宽带客户达7.8万户,智慧小区千兆覆盖率达18.6%。

闽澳大学生交流营来晋访问

本报讯(记者 王云霏)昨日,“聚青春 向未来”闽澳大学生交流营来晋访问,参观安踏集团、梧林传统村落等。晋江市领导吴尊意参加活动。

晋江市领导表示,晋江与澳门之间渊源颇深。当前,晋江发展势头良好,热忱欢迎澳门青年来晋共谋未来、共享机遇,希望这次闽澳大学生交流营活动,能促进澳门青年对福建历史文化的认知,增强澳门青年对国家的认同感和使命感,促进内地与澳门青年相互了解、增进合作。

澳门立法会议员、澳门福建同乡总会执行会长宋碧琪表示,此次带领澳门青年到晋江交流访问,希望促进他们融入国家发展大局,同时感受到晋江企业的创新发展和晋江人爱国爱乡的情怀,未来将带领更多同学、朋友到晋江走走看看,创造事业,成就理想。

晋江召开有限空间安全工作调度会

本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江召开全市涉及有限空间作业安全专项整治工作调度会议。

会上,与会人员集中观看了有限空间警示教育视频。移动公司、联通公司就做好有限空间作业安全工作进行了表态发言。深沪镇、农业农村局、水利局、经济开发区分别介绍了有限空间作业事故防范工作情况及下一步工作计划。随后,晋江市安办通报分析当前有限空间安全管控工作形势,并部署下一阶段工作。

会议强调,各单位要增强责任意识,充分认识加强有限空间作业管理工作的重要性和必要性;要加强全面警示教育,强化全体生产经营单位主要负责人及从业人员安全防范意识和应急意识;要从严监管执法,确保全行业涉及有限空间作业安全管控工作落实、落细。



侨兴公路全线完成“白改黑” 磁灶洋宅村“最美村道”变更美

勃的千亩良田,多种风景相辅相成,共同勾勒出一幅田园乡村的美丽画卷。

洋宅村侨兴公路作为村庄主干道,原有的水泥硬化路面由于车辆常年碾压、日晒雨淋已破损不堪,不仅给村民出行带来困扰,也存在一定的安全隐患。路面改造后,通行的安全性得到保障,降噪、吸尘等方面功能也都有很大提升,大大提高了道路沿线村民的居住质量。

洋宅村民李老伯告诉记者,由于得天独厚的自然条件,侨兴公路沿途风景是,层边眼中的“最美村道”。这里不仅是群众通行的主路段,也是傍晚时分村民散步休闲的必经路,道路改造后变得更平坦、更美观,大伙都夸赞。

据介绍,侨兴公路“白改黑”改造工程主要涉及路面铺油、井盖提升、道路拓宽、排水管道完善、路域环境整治等内容。项目的建设得到海内外洋宅乡贤的鼎力支持,大伙纷纷认筹捐资,协力推动村道改造。项目二期改造于今年6月10日启动,8月11日完成验收。

“道路改造是件民生大事,要办就要办好。”洋宅村党总支书记、村委会主任李荣海说,以侨兴公路“白改黑”为契机,村里将引导村民配合做好道路沿线环境卫生的常态化治理,自觉做好房前屋后卫生整治,共同营造更加文明和谐的人居环境,齐心协力建设美丽洋宅、幸福洋宅。

两岸两安平 图像展在台南展出

本报讯(记者 林伊婷)昨日,记者从晋江安海文创协会了解到,两岸两安平图像展目前正在台湾省台南市安平区金城里活动中心展出。本次图片展有20幅反映晋江安海古镇历史人文、产业城镇、民间民俗的优秀摄影作品亮相。

据了解,晋江安海旧称安平,是郑成功成长生活20多年的地方。“两岸两安平”的由来,即是郑成功收复台湾后,因思念家乡,而以“安平”之名取代收复台湾时的登陆处热兰遮,也就是现在的台南市安平区。从此,海峡两岸两安平,遥相对应。

安海文创协会执行会长林荣宗介绍,两岸两安平渊源深厚,近年来,两地围绕两岸两安平的交流互动不断。在2009年海峡论坛上,安平文教基金会曾代表台湾省台南市安平区与晋江市安海镇签署乡镇对接合作协议;2016年,安海文创协会成立之时便与安平文教基金会、台南文化协会结为友好协会。近年来,协会间的交流互动密切,安平文教基金会、台南文化协会曾多次组团参与安海镇“三大节庆”活动,并参与两岸两安平开展相关主题活动。

永和镇打造“532”模式 让流入党员“流入”变“融入”

本报讯(记者 王诗伟)昨日,记者从晋江永和镇了解到,为推进流动党员服务拓展提质工作,永和镇聚焦破解工作覆盖难、教育管理难、作用发挥难、动态掌握难等问题,探索实施流入党员“532”模式,让党员“流动不流失、离乡不离党、流而有作为”。

据了解,永和镇流动党员管理服务“532”模式包括:“五个一批”“三个到位”“两个注重”。通过建立一批联系点、选好一批“领头雁”、明确一批联络员,开展一批培训课、落实一批关怀措施,为流动党员“安家筑巢”;做到流入跟进到位、日常管理到位、常态联系到位,让管理服务“流而有序”;更加注重作用发挥、注重人才培养,激励党员“流而有力”。

据悉,今年初以来,永和镇依托镇村两级党群服务中心等公共场所,建立26个流动党员服务站(点),明确负责人、工作制度等,并通过宣传手册、微信公众号等媒介,广泛对外告知;积极推介在经济

发展、基层治理、志愿服务等领域发挥作用的流入党员,选树8名有“新”党员,报送并获评泉州市疫情防控志愿服务优秀志愿者、晋江市“流动党员志愿服务”称号各1人;深化“党委+支部+流动党员中心户+流动人口”联动管理模式,依托各层级网格微信群、流动党员微信群等,推动支部委员与流动党员“1+N”结对联系,做到有难必帮、有困必助;建立“线下+线上”教育培训机制,指导、委托流入党员所在村级党组织开展送课上门、送书入户服务,为流入党员量身定制“讲党课专题学、交流会讨论学、微信圈网上学”“三学”模式,确保学习教育“异地同堂、异时同效”;制作“永和镇流入党员联系服务卡”,引导流入党员主动参与村级党组织活动,创新推出“学习套餐”“服务套餐”“关爱套餐”等主题党日套餐。

为提升流动党员管理服务质效,永和镇以深化党建引领基层网格管理为抓手,

依托人口数据库,全面摸查辖区流入人口信息,建立“一人一表”,实现动态管理;实施流入党员日常积分制,将流入党员日常表现、参与村庄治理、参加流入党组织“三会一课”等纳入积分范畴,作为年度民主评议考核重要依据,并定期向流出地反馈,形成流入地、流出地日常互动管理模式;同时,出台《“离乡不离党 流动不流失”永和镇流动党员“五个一”主题活动方案》,为流入党员提供就业创业、法律援助等服务。

为进一步激发流动党员干事创业热情,永和镇鼓励流入党员亮身份、亮承诺,主动参与志愿服务、基层治理、平安建设、文明创建、宗亲评理调解等工作;同时,深入开展联系党员“一对一”“多对一”帮带培养制度,着力培育一批政治素质好、道德品行好、带富能力强、服务意识强的“双好双强”优秀流入党员,并建立“流入党员人才库”,为服务建设发展储备人才。

紫帽开展厂房仓库消防安全专项整治行动

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江紫帽镇安办联合紫帽派出所、紫帽消防队开展厂房仓库消防安全专项整治行动。

据介绍,此次行动重点对辖区内小加工作坊、厂房仓库是否存在货物堆放管理不规范,防火分隔是否到位、疏散楼梯和安全出口是否畅通等安全隐患进行检查。现场,针对检查出的5处隐患问题,工作人员提出整改意见,并作出相应指导,督促负责人尽快整改。检查中还发现,厂房仓库管理人员普遍存在消防安全意识薄弱、消防安全知识欠缺等问题。对此,工作人员当场进行了消防安全教育,并向相关管理人员讲解如何使用灭火器、如何扑救初起火灾等消防安全知识。

紫帽镇政府相关负责人表示,通过此次行动,不但及时消除了厂房仓库的安全隐患,还给部分忽视消防安全工作的业主敲响警钟。下一步,紫帽镇将持续发力,广泛开展消防安全宣传,全面加强厂房仓库业主的消防安全意识,坚决遏制重特大事故发生。

陈埭开展燃气安全及消防疏散演练

本报讯(记者 王诗伟)日前,晋江陈埭镇组织全镇各燃气供应点负责人,以及送气工代表、餐饮店代表,在洋埭村开展燃气安全及消防疏散演练。

此次活动针对液化气供应点日常燃气安全管理、面对突发火灾的应急处置和疏散,以及日常送气终端的安全检查等进行演练。晋江市消防大队陈埭消防救援站消防员现场讲解消防安全知识并进行实操演示。

据悉,开展此次演练旨在提高燃气供应点及餐饮用户应对燃气突发事件、火灾突发事件的应急处置、自我疏散及引导顾客疏散能力,提升消防疏散安全管理水平。

推进交通精细化 打造平安畅通路

八旬老奶奶晕倒路边 晋江交警暖心救助



本报讯(记者 朱艳 通讯员 白荣辉 蒋巧玲)昨日16时许,晋江市公安局交警大队池店中队执勤人员在池店凤池路福石村上国石油加油站附近路段巡逻时,发现一位老奶奶晕倒在路面上,立即上前查看情况。

看到老奶奶脸色苍白躺倒在地,执勤人员兰锦康、王振杰立即唤醒她,但老奶奶意识模糊,无法起来。兰锦康、王振杰先确认其没有外伤后,合力将其扶到路边安全区域。兰锦康又从警车上拿来矿泉水,让她补充水分。一旁的路人介绍,老奶奶独自挑一担纸皮在路上行走,突然就摔倒了。

休息片刻后,老奶奶意识稍微清醒了。兰锦康就一路搀扶着他到旁边超市门口的沙发上休息,王振杰则挑着一担纸皮在后随行。

两人在与老奶奶的沟通中发现,她会讲闽南话,但无法说出家庭住址和家人的联系方式,也拒绝前往医院检查。就在大家无计可施时,兰锦康从老奶奶挑的纸皮中找到两个相同的快递收件人地址及联系方式,于是尝试着拨打。让人欣喜的是,电话不仅打通了,接电话的人还是老人的外孙。

20多分钟后,老奶奶的外孙赶到现场。他说,奶奶今年87岁,永春人,前不久来晋江池店和女儿住在一起。空闲时,她会外出卖家中的一些废纸皮。老奶奶外孙猜测,前段时间,奶奶在家不慎摔倒,造成身体较虚,加上天气闷热,导致刚才头晕摔倒。

老奶奶外孙对执勤交警感谢道:“幸好遇到你们,否则后果不堪设想,太感谢你们了。”确认老奶奶无碍后,其家人将老奶奶接回家。

交警提醒:高温季节,多陪伴,尽量不要让老人独自外出,如需外出一定要有家人陪同,防止意外情况发生。

交通安全宣传进驾校

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)近日,晋江市公安局交警大队结合暑期“学车热”走进五通驾校开展交通安全宣传活动,为驾校教练和学员们敲响安全警钟。

活动中,民警用通俗易懂的语言向大家讲解事故案例,列举了酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶、随意变道、超员等违法行为的危害性,以及系安全带、佩戴头盔、礼让行人等良好驾驶习惯的重要性。

此次活动使学员们在学驾之初就牢固树立遵规守法、文明出行的交通理念,极大地增强了其对交通违法行为危害性的认识。

| | |
|---|---|
| 分类广告 晋江市白蚂蚁防治公司 85673790 2023年8月24日 星期四 广告热线: 13305077599 温馨提示 办理各类证件遗失登记手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。 | 遗失声明 晋江市青阳街道普照社区居民蔡聪健(身份证号码:350582197701190032),将2013年8月29日坐落于普照社区中区14号的“晋江市个人住宅危房翻建审批表”不慎遗失,特此声明! 声明人:蔡聪健 2023年8月24日 |
| | 遗失声明 福建省晋江市安海镇坝头村王及(已故)不慎遗失土地使用证原件,编号:晋集用(2002)字第12103号,土地面积:311.69平方米,土地坐落:安海镇坝头镇源路52号,东至巷王芝灵宅,西至巷王周宅,南至巷王港宅,北至巷王建设宅,现声明作废。 声明人:王文振 2023年8月24日 |
| 遗失声明 陈志萍(身份证号:3505811986101214)不慎遗失收款收据(集资建房合同书)2份,收据(合同)编号为:0166391/009911,交款人(参与者)为陈荣世。因遇项目征收,陈志萍将作为青阳街道阳光社区利源楼503号(图编号TG03-503号)房屋的签约对象,享有相关的征收补偿权益,特此声明。 声明人:陈志萍 2023年8月24日 | 遗失声明 本人庄丽珍不慎遗失收款收据(集资建房合同书)一份。因遇项目征收,本人将作为青阳街道阳光社区群宏楼608号(图编号YG110-608)房屋的签约对象,享有相关的征收补偿权益,特此声明。 声明人:庄丽珍 2023年8月24日 |